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OTraganTe Krno4yeBOE CrOBO YypoKa

* 1) C ee nosaBneHnem maremaTuka
nepellarHyna u3 anrebpol B
MaTemMaTunyecknn aHanums;

* 2) HblOTOH HasBan ee «IroKCuen» u
0003Ha4arn To4YKoW;

» 3) bbiBaeT nepsoun, BTOpOWU,... ;
* 4) Obo3Ha4aeTcs WTPUXOM.



VicTopunyeckne ceegeHus

s [MponsBogHasa — oaHO U3 PyHAAMeHTanbHbIX MOHATUM
matemaTukn. OHo Bo3HUKIO B XV11 Beke. HezaBucumo apyr
ot gpyra W.HbtoToH u lNJlenbHNL pa3paboTanu OCHOBHbIE
anemeHTbl aAnddepeHUNanbLHOro NCYNCTIEHUS.

" «<MeTop cnrokumnny». Tak HbHOTOH Ha3Ban cBOK paboTy,
NOCBALEHHYH OCHOBHbIM MOHATUAAM MaTeMaTU4eCKoro
aHanunsa. ®yHkumio HoloToH HasBan nroeHToN,
a nponsBoaHyo — chnrokumen. O6o3HavyeHns1 HoroToHa
| - 1 AnNA npou3BOAHbLIX - X* (C TOYKOM) U y* - cCOXpaHUNUCb
armmmpntiill B cbn3snke no cux nop.

HNcaak HblOTOH

UcuncneHune, co3zgaHHoe HbroToHOM U JlenbHUuUem,
nosly4yuno HassaHue andcgepeHUnarnbLHOro UCHUCITIEHUS.
C ero nomoubio ObIs peweH uenbin psag 3agad
TeopeTn4yeckom MexaHukn, pu3nkKkm u aCTPOHOMUMN.

Tom¢pug Bursreasm AEUBHUL]



Cdopmynupyute onpeaenexHme
NPOnU3BOAHON .
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lim ﬁz = f'(x)-

Ax—0

Ecnu cywecTtsyeT npegen
9TOro OTHOLUEHUS NPU

A x—0, TO yKka3aHHbIN
npenen HasbliBaeTCcH
npon3BogHOU PYHKLNK

y = f(x) B Touke X°.




B 4yem 3akno4yaeTca reoMeTpmnyeCcKkmnm
CMbICI NPOU3BOAHON?

A
o L g
bl e AR

BERZEREAN
et ol
AV L L
L2 Vs G T A O
P B8 R 5 6 O

[eoMeTpUYECKNUN CMbICHT
npounssoaHon: f '(a) — ato
Yrosi HakrnoHa KacartenbHou
K rpadounky dpyHkumm f(x) B
TOYKe a.

f'(a) = tga=k




[lpaBmna andppepeHUNpPoBaHUS

e (Utv) = Uu'+V'

* (ku)' = ku'

* (uv) =u'v+uv'
 (u/v) =(u'v-uv') / v?



YpaBHEHME KacaTernbHOW

y =1@a) +f(a)x-a)

ANropnuTM COCTaBNEHNA YpaBHEHUS
KacaTtesribHoM K rpadpuky yHkummn y = f (x)

O603Ha4UnTb abcumccy ToUkM KacaHust bBykBom
a.

Boiuncnuts f(a).
Hautu f(x) u Bblumcnntsb f(a).

[loaoctaBuTb HanaeHHble Ynucna a, f (a), f' (a) B
doopmyny.




ANropuTtM HaxoXxaeHUs HaunMeHbLLIEro N HandOSbLLETO
3Ha4yeHus pyHKkunny=f(x) Ha oTpeske [a; b]

« 1. Hanante nponsBogHyo.

« 2. Hangute ctaunoHapHbIE N KPUTUYECKNE
TOYKU PYHKLMU, Nexallue BHYTPU OTpe3ka
[a;b ].

« 3. Bbluncnutb 3Ha4veHns yHkumn y=f(x) B
TOYKax, OTOOpaHHbIX HA BTOPOM Luare, 1 B
TOYKax a u b;BbIOpaTb cpean aTux
3Ha4YeHMN HanMeHbLLee U HanbornbLuee .



[Mpn uccnegoBaHum cBoUCTB (PYHKLNN
crieayeTt HaUTK

« ObnacTb onpeneneHns PyHKUUN
* [lponsBogHyto

* Kpntnyeckne To4KM QyHKLNU
(nponssogHaa pasHa 0 Unn He
CYLLECTBYET)

* [IpomeXxyTKM Bo3pacTaHuUa 1 yobiBaHUS
* TOYKM SKCTPEMYMA U CaMU SKCTPEMYMBI.



y=2x—3 y=0Q2x+1)
y=A/x—2 y=3tgx+2

y=3'-T+ i 4g Y =1 Hcosx o~

=sin(3-2x) 7 = cig(3x-2)

y =SIn X+ COS X~
/
1 5 1

- . = —Xp——X —ZBx+3
y=+/x—16x VY 3 5

Y

Y = COSSXx

/

/



Uccnedyem ¢pyHKUUIO € NOMOWbIO 2paghukKa
rnpou3eo0HOol

CKONnbKO NPOMEXYTKOB YbbiBaHMSA
nmeeT PyHKLuna?

HasoBuTte HanbosnbLUyo 13 OAfnH
NPOMEXYTKOB BO3pacTaHus

doYHKLUMN.
Ha3oBuTE TOYKN MUHUMYMA, TOYKU
MaKkCcMMyMa.

Ha3oBuUTe TO4YKY, B KOTOPOU (PYHKLMSA
NMeEeT HanbOosbLLUNIA YIITIOBOM
Koo PULUMEHT KacaTenbHON.

Ha3oBuTe KONMYECTBO TOYEK, B

KOTOPbIX KacaTernbHasa K rpagouky
doyHKUMKN HaKIMOHEHa nof, yrnom 45° K
ocu X.




«4YT1T0 ObI 3TO 3HAYUNO?»



«Y4T1T0 ObI 3TO 3HAYUNO?»

(-7;1)

(1;1,5)




[TpunoxeHna Npon3BoaHON

lTpumeHeHUU nMpPou3800HOU 8 2eomMempuu
(kacamersnbHas kK 2paguky OyHKyuUuU).

lpumeHeHUU NMpPou3800HOU 8 hu3uke U
mexHUKe.

llpumeHeHuUe nMpou3800HOU K uccriedoe8aHUIo

yHKUUU.
lIpumeHeHuUe NpPou3800HOU K peuwleHuUro 3aday
Ha Haxo)xdeHue HauboJsibwez0 u
HauMeHblWe20 3Ha4YeHUs1 pyHKYUU.



[MocTpoeHne kacaTenbHOM N HopManu K rpadmky dpyHkumm y = f(x) B Touke M(a ;f (a)).
y = f(a) + f '(a)(x-a) —ypaBHeHMe KacaTenbHOU
y - f(a) = - 1/ f'(a)*(x-a) —ypaBHeHne Hopmanu

YnpaxHeHue 1.

Ha?(m):aTb ypaBHeHWE KacaTenbHOW 1 HopManu K rpadonky yHKUNK Y =
X

B TO4YKe ¢ abcuuccon a=1.

PelieHne:
f(x)=x —x, a=1
f (x)=3x -1
f(a)=3"1-1=2
fa)=0
y-0=2(x-1)
y = 2X- 2 — ypaBHEHME KacaTenbHOU
y-0=-1/27* (x-1)
y =-1/2x+1/2 — ypaBHeHne Hopmanu
OtBeT:y =2Xx-2,y =-1/2x+1/2



[ pynnoBaga paborTa




3agaHue 1 rpynnol

3agada Neo1.

Teno maccon m Kr gBuxXeTcs no 3akoHy X(t) (x —B
MeTpax, t — B cekyHaax). Hangurte cuny, 0ENCTBYIOLLYIO
Ha Teno B MOMeHT Bpemenu t0, ecnimu m=3, 10 = 2, x
(t)=0.25t4 +1\3t3-71t+ 2.

3agada No2.

MaTtepuanbHasa Todka OABUXKETCS No 3aKOoHY X(1)=- t3 +6
t2 +5t ( x — B meTpax, t — B cekyHaax).

Onpepenute CKOPOCTb TOMKM B MOMEHT, KOraa ee
YCKOPEHWE PaBHO HYIIO.



3agaHue 2 rpynneol

CocTtaBuUTb ypaBHeHue ooLmnx
KacaTesibHbIX K KPUBbIM

f(x)=x* +4x +8 u g(x) =x*+8x + 4



«Jluwb odugppepeHyuanbHOE ucqHucsieHuUe
daem ecmecmeo3HaHUI 803MOXHOCMb
usobpaxamb MamemMamu4ecKu He MOJIbLKO
COCMOSIHUSI, HO U rMpouecchbl: O8U)XKeHUey.

®P.dHeenbc



3agaHue ans Bcex rpynn

* Umo 8bI MoXXeme ckasamp O rpou3800HOU
QQYHKUUU, KOmOopyro oruckieaem
rno2osopka «4Hem Oarnbuwe 8 riec, mem
boribwe 0poex»?

» Kakum moxxem bbimb 2pahuk oyHKUUU,
Komopas coomeemcmaeyem no2080PKe
«bornbwe mepbl KOHb He ckad4em»?



JJomawHee 3a0aHue

COCTaBUTb TECT No Teme «flpuMeHeHue
rnpou3eo00HOol». 3agaHust MOryT ObITb C
BbIOOPOM OTBETA UMK C KPaTKUM OTBETOM,
Hanpumep:

HanTn NPoON3BOOHYIO

HanTn TOYKM MakcumMmyma Unm MMHUMyma

HanTn NPOMEXYTKU BO3pacTaHus Unn yobiBaHUS

HanTtn Hanbonbluee 3HaYeHne PyHKUMN U T.4




